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 یادآوری: 

 مجموعه هایی که تا کنون با آنها آشنا شدهایم عبارتند از:

  مجموعه اعداد طبیعی  N , , ,.... 1 2 3  

مجموعه اعداد حسابی   W , , , ,.... 0 1 2 3  

مجموعه اعداد صحیح  Z ..., , , , , ,...  2 1 0 1 2  

مجموعه اعداد گویا  
m

Q | m,n Z,n
n

 
   
 

0  

  Qمجموعه اعداد گنگ  اعدادی که نتوان به صورت کسر با صورت ومخرج صحیح نوشت 

Rمجموعه اعداد حقیقی    Q Q  

Nهمان طور که مشخص است :  W Z Q R     

 

 

                          

: مجموعه ای که تعداد اعضای آن یک عدد حسابی باشد را مجموعه متناهی مجموعه متناهی                            

  میگوییم.

 مجموعه الگو دنباله
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 بازه ها: بازه یعنی تمام اعداد حقیقی بین دو عدد                         

هستند اما اگر بازه باز باشد آن دو  اگر بازه بسته باشد خود آن دو عدد هم محاسبه میشوند و جزو بازه                            

 عدد جزو بازه مورد نظر نیستند. در زیر روش نشان دادن بازه ها و انواع آنها نمایش داده شده است. 

            

      

                                                                        

 

 

 

 

 

 

: مشخص کنید. از احکام زیر رای هر یک رستی یا نادرستد مثال   

 متناهی است. 5و مضارب  2الف( اشتراك مجموعه مضارب 

Z پ( مجموعه  N  .متناهی است   

 سه رقمی متناهی نیست          اعداد طبیعی ( مجموعه ت

Aث( مجموعه اعداد حقیقی بازه    [ , ] 3  ت.متناهی اس 5

 

 نمایش هندسی  نمایش به صورت مجموعه  بازه  نوع بازه 

 باز a,b  x R | a x b    

 بسته a,b   x R | a x b     

 نیم باز a,b   x R | a x b     

 نیم باز a,b   x R | a x b    

 نیم باز a,   x R | a x   

 یم بازن ,b   x R | x b   

 نیم باز a,   x R | a x   

 نیم باز ,b   x R | x b   
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 نکته: متمم یک مجموعه                       

Aمرجع و  Uهرگاه  U  آنگاه مجموعه ،U A  را متممA  می نامیم و آن را با نمادA یم.نشان میده 

 

 

اک دو مجموعه                       نکته: اجتماع و اشتر

 

 

 

                                         A B                                      A B  

 نکته : تفاضل دو مجموعه                               

 

                                       A B x | x A,x B     

                   

: با فرض مثالA {x w x }    1 Bو   4 {x R x }   های زیر را روی محور اعداد ، جواب عبارت2

   نمایش دهید.

Aالف(  B                         )بA                               )پB  
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: مثال بزنید که اشتراك آنها متناهی باشد. دو مجموعه نامتناهی مثال 

 

 

: صورت مجموعه نمایش دهید. های زیر را بهبازه مثال 

 (الف          , 5                2)  ,2 7              3 ) ,3 6                4 ) ,1  

 

 

: اگر  مثالA {x x R, x }     1 2  .را به صورت بازه مشخص کنید A، متمم 3

 

 

: مجموعۀ مثالR های زیر را روی محور سپس متمم هر یک از مجموعه ، مرجع در نظر بگیرید ۀرا به عنوان مجموع

      نشان دهید. 

} الف(         , }B  2 ) ب(                                               3 , ]A  3 7   

 

 

: اگر مثال    B , ,A ,   1 2  در این صورت حاصل عبارت های زیر را به صورت بازه بنویسید.  5

Aالف( B                                 )بA B  
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: ۀاگر مجموع مثال A {n x N,n }   2 1 Bو 2 { x x Z, x }     1 2 5  و 3

U ۀ مرجعجموعم {x Z x }    1 زیر را با نوشتن عضوها های در این صورت درستی یا نادرستی گزاره ،باشد17

 مشخص کنید.

Aالف( B { , , , , , }  1 1 3 7 9 Aب(                 11 B { , , , , , , , , }  2 4 6 8 12 13 14 15 16  

Aپ(   B U                                        )تB A {}   0   

 

 

 

: رستی گزاره های زیر را مشخص کنید.درستی یا ناد مثال 

/الف( مجموعه اعداد اعشاری بین  , /0 5 0  متناهی است. 1

 ب( مجموعه اعداد اول دو رقمی نامتناهی است.

پ(  ,3 3 4  

 ود در یک قطره آب نامتناهی است.ت( تعداد مولکول های موج

: های زیر نامتناهی است؟ یک از مجموعهکدام مثال 

تمام درختان جنگل های آمازون     ۀ(  مجموعب       زمین         ۀ تمام حیوانات کر ۀ(  مجموعالف     

زوج   تمام اعداد اول  ۀ( مجموعت     مر بعات اعداد طبیعی                ۀ(  مجموعپ       
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: کدام مجموعه غیر تهی و متناهی است ؟       مثال 

  7و 6ب( مقسوم علیه های  مشترك                                        6الف ( مضارب 

            7و 6( مضارب مشترك ت              1( مقسوم علیه های اول عدد پ

 

: اگر مثال U , , , , , 1 2 3 4 5 و مرجع باشد مجموعه6 A , , , 1 2 4 و  5 B , , 2 3 و 6 C , , 1 5 هر یک   6

  از مجموعه های زیر را با اعضا بنویسید.

                                       B A C                 ب(                                        A B الف( 

 

 

 

: مجموعه مرجع باشد متمم  اگر مثال ,A  


 را روی محور نشان دهید.3

 

: حاصل را به صورت بازه نوشته و سپس روی محور نشان دهید. مثال 

                                                                                                                         , ,2 5 3  )الف 8

                                                                                                                           , ,
 

  
 

1
1 3

2
 )ب 

                                                                                                                        , ,  9 1 4  )پ 8
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 دو مجموعه متناهی و تفاضل تعداد عضوهای اجتماع                        

Aاد اعضای دو مجموعه متناهی باشد. برای به دست آوردن تعد B,A فرض کنید B  :از فرمول زیر کمک میگیریم 

                                                   
       

     

n A B n A n B n A B

n A B n A n A B

  

  
  

 

: با توجه به نمودار ون روبرو  مثال n A B  .را از فرمول بالا بیابید 

 

 

 

 

: نفر در هر دو کلاس   23در کلاس عربی و   31نفر در کلاس ادبیات و   35دانش آموز یک دبیرستان   51از  مثال

 اند؟   شرکت کرده اند چند نفر در هیچ یک از دو کلاس شرکت نکرده

 

     

  

: نفر فقط در ورزش   9نفر در گروه روزنامه دیواری و    12نفر درگروه ورزش  ،   16نفره  ،  39در یک کلاس  مثال

 هستند چند نفر عضو هیچ گروهی نیستند؟
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 : اگر مثالA وB هایی اززیرمجموعهU کهبطوری)مجموعه مرجع ( باشند

   n A ,n U 60 100     n(B)  n(Aو  40 B) 20، مطلوب است  n A B     

 

 

اگر : مثالAوB ۀ مرجعهایی از مجموععهزیرمجموUکه بطوری ،باشدn(U) 120،n(A) 21،  n(B)  و 35

n(A B) 12. ه:   مطلوبست محاسبn(A B )  و  n(A B) 

 

 

: نفر به ورزش کشتی علا قمند  60نفر به ورزش فوتبال و  50که نفر مشخص شد   100یک نظر سنجی از  در مثال

 تعداد افرادی که : مطلوبست   .شنداز این دو نوع ورزش علا قمند با نفر به حداقل یکی  80هستند اگر 

 الف ( به هر دو ورزش علاقمند هستند.          ب( به فوتبال علاقه دارند ولی به کشتی علا قه ندارند.   

 

 

 

: نفر از  5نفر عضوتیم علمی هستند اگر  19دانش آموز عضو گروه سرودند و  14نفری تعداد  31ر یک کلاس د مثال

 تعداد دانش آموزانی را حساب کنید که:    ،آنها عضوهردو گروه باشند

  .نباشندز آن دو گروه هیچ یک ا ب( عضو    الف( فقط عضو گروه سرود باشند.   
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: نفر هر دو  9نفر پول نقد و  25 نفر کارت اعتباری و 32فروشگاه  نفر مشتری یک  50از بین  مثال

 را داشته اند.

 ب ( چند نفر هیچکدام را نداشته اند؟          الف ( چند نفر حداقل یکی از این دو پرداخت را داشته اند؟

 

 

نفر کلاه گذاشته اند اگر تعداد افرادی که هم عینک زده اند و  22و نفر عینک زده اند  27نفری  51در جمع   ال :مث

 ؟عینک دارند و نه کلاهآنگاه چند نفر نه  ،نفرباشند  8 هم کلاه گذاشته اند برابر

 

 

: نفر هم چای و هم  8نفر قهوه و  17نفر چای می نوشند.  25در یک گروه از بین نوشیدنی های قهوه یا چای،   مثال

 قهوه می نوشند. چند نفر در این گروه وجود دارد؟

 

 

: نفر از دانش  5ند. اگرنفرعضو تیم بسکتبال کلاس هست 11نفرعضوتیم فوتبال و 20نفری،  30دریک کلاس   مثال

 ؟عضو هر دو تیم هستند آموزان این کلاس عضوهیچ تیمی نباشند، مشخص کنید چندنفر از آنها
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: نفر عضو تیم شنا میباشند  13نفر عضو تیم شطرنج و  15نفری تعداد  23از یک کلاس الف(   مثال

         ؟عضو هر دو تیم هستند چندنفر -با فرض اینکه هر دانش اموز حداقل عضو یک تیم باشد   الف

 ؟چند نفر فقط عضو یک تیم هستند -ب 

 

 

 

                      

 

  naیک روند تکرار شونده را الگو می نامیم. جملات یک دنباله را با حروف اندیس دار نشان میدهیم. مثلا

 دارد در بعضی از الگوها بین جملات رابطه خاصی وجود 

به الگویی که اختلاف هر دو جمله متوالی آن عدد ثابت باشد الگوی الگوی خطی :

 خطی می گوییم. مثلاً : 

ntبه طور کلی الگوهایی که جمله عمومی آن ها به صورت  an b   است، الگوی خطی می گوییم که در آنb,a  اعداد

 و ثابتی هستند.  حقیقی دلخواه

 اگر جملات یک الگوی خطی را روی دستگاه مختصات نشان دهیم، همگی روی یک خط راست هستند.

خطی : به الگویی که خطی نباشد، غیرخطی می گوییم. یعنی رابطه ثابت و مشخصی بین جملات آن برقرار الگوی غتر

 نیست.

 الگو
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: 4. هر مربع از کنار هم گذاشتن اخته شده استها سه شکل زیر سبا استفاده از چوب کبریت  مثال 

خطی آیا الگوی  ام چند تا است؟nهای به کار رفته درشکل تعداد چوب کبریت چوب کبریت یک مربع درست میشود. 

 است؟

            

 

: الگوی زیر را در نظر بگیرید:  مثال 

 

 

                                                                                                          

 

 1شکل                          2شکل                                  3شکل                                                       

  الف( شگل بعدی الگو را رسم کنید. 

 و را به دست آورید.الگ ۀ عمومیب( جمل

 ام آن چند نقطه دارد؟10پ( شکل 

: آیا میتوان جمله عمومی الگوی زیر را با توجه به تعداد مربع ها به دست آورید. آیا این الگو خطی است؟ چرا؟  مثال

 جمله عمومی برای شکلهای بعدی نوشت؟

 

                                               

                                                                                                              

 

 

  1شکل                                2شکل                                            3شکل                   
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: یک الگو داده اند. آیا این الگو خطی است؟ در الگوی زیر تعداد مربع های رنگی تشکیل  مثال 

   

 

 

 

 

 هرگاه جمله عمومی دنباله ای را داده باشند ، با قرار دادن مقادیر مختلف به جایn  .جملات دنباله به دست می آید 

: جمله عمومی الگویی به صورت    مثالn

n
a

n




2

1
 جمله اول الگو را بنویسید.است. پنج  

 

: ۀبا استفاده از رابط   مثالna n 5  ؟می باشد 64مشخص کنید که چندمین جمله آن   4

 

: ای به صورت عمومی دنباله ۀجمل   مثالn

n
a

n






19
1

 ؟می باشد 10است. چندمین جمله آن برابر عدد   

 

: در یک الگوی خطی جمله پنجم   مثال19  است. جملۀ عمومی الگو را بیابید.  31و جمله دهم 
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: باجمله عمومی دنباله   مثالn n 2 6  چندجملۀ منفی دارد؟  187

 

 

 

: اختلاف جمله ی پنجم دنباله ی  مثال
 

n

na
n

 


1 3
nاز جمله ی سوم دنباله ی   

nb    چقدر است؟   22

 

 

 

: دردنبالۀ با جملۀ عمومی  مثالn n2  می باشد؟  399چندمین جمله دنباله برابر  2

 

: جمله عمومی یک دنباله به صورت مثالn

n
a

n






3 2
4

است. جمله چندم این دنباله برابر  
5
2

 است؟  

 

: 72,در یک الگوی خطی جملات پنجم و یازدهم به ترتیب  مثال  می باشند: 30

 الف( جمله عمومی الگو را بنویسید.

 کنید.ب( جمله سی امُ را مشخص 
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 دنباله ای که در آن هر جمله)به جز جمله اول( با اضافه شدن عددی ثابت به جمله قبل از خودش به دست می آید.

 نمایش میدهند.  dبه آن عدد ثابت قدر نسبت دنباله میگویند و با 

 

                                     جمله عمومی  : na a n d  1 1  

: حسابی ۀ عمومی دنبالۀ جمل مثال, , ,... 4 1  کدام است؟ 2

  

 

 

  : دریک دنباله حسابی به صورت مثالa a , a a   4 11 3 7105  است. دنباله را مشخص کنید.  80

 

 

                                 

 

)عددی(  دنباله حساب 
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: دنباله ی حسابی  در مثال, , ,.....2 9  جمله ی پنجاه یکم را بیابید.16

 

 

 

 

: چندمین  جمله از دنباله  مثال , , ,....5 12  می باشد.  152برابر  19

 

 

 

 

: است. این دنباله را مشخص کنید.  31و جمله ی نهم آن   16جمله ی چهارم یک دنباله ی حسابی  مثال 

 

 

 

 

 

: در یک دنباله حسابی  مثال a a 10 3  قدر نسبت این دنباله کدام است؟ 28
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: باشد قدر  42پانزدهم ۀ و جمل 36حسابی  ۀلگر مجموع جملات اول و پنجم و نهم یک دنباا مثال

 نسبت کدام است؟

 

 

 

 

: است جمله  14و مجموع جملات اول و پنجم برابر  19در یک دنباله حسابی مجموع جملات دوم و ششم برابر  مثال

 .یازدهم دنباله را بیابید

 

 

 

: باشد. 28هشتم آن  ۀو جمل 13سوم آن  ۀحسابی را بدست آورید که جمل ۀلقدر نسبت دنبا مثال 

 

 

 

 

در سوالی محدوده ای برای جملات تعیین کرده باشند باید جمله عمومی را در شرایط داده شده اگر     

قرار دهیم. مثلا اگر در سوالی خواسته باشند تعداد جملات سه رقمی یک دنباله را بیابیم باید: 

na 100 1000  



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی

 

 
 

17 

: 19و  33به چپ برابر  دنباله ی حسابی به ترتیب از راستاگر جمله ی سوم و پنجم یک  مثال 

 باشد چند جمله ی مثبت دارد؟

 

 

 

 

: جمله ی چندم دنباله است؟ 1000اولین عدد بزرگتر از   9در نسبت و ق  21در یک دنباله حسابی با جمله اول  مثال 

 

 

 

 

 

 

 

: باشد، این دنباله چند جمله مثبت دارد؟  66و جمله سی ام   114اگر در یک دنباله حسابی جمله هجدهم  مثال 

 

 

 

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی

 

 
 

18 

: حسابی ۀ دنبالدر  مثال, , ,...2 6  وجود دارد؟ 500چند جملۀ کوچک تر از  10

 

 

 

 

kبه طوری که  b,aجمله بین دو عدد  kبرای درجه      جمله حاصل تشکیل دنباله حسابی دهند 2

kکافی است جمله آخر )جمله  به  dام ( را نوشته و مقادیری که دارید را در فرمول قرار دهید تا مقدار  2

                   را نوشت.  b,aدست بیاید. با داشتن مقدار قدر نسبت میتوان جملات بین 
b a

d
k




 1
  

: 21,بین دو عدد    مثال  ، چهار واسطه حسابی درج کنید. 6

 

 

: 68,بین دو عدد  مثال  چهار واسطه حسابی درج کنید. 23

 

 

: بین دو عدد  مثال,74  ه حاصل تشکیل دنباله حسابی بدهد. هشت عدد چنان درج کنید که ده جمل  3

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: 14,بین دوعدد مثال ام دنباله  299 ۀحسابی درج می کنیم جمل ۀواسط  399به تعداد 10

 ؟چنداست

 

 

 

سه جمله متوالی باشند،  c,b,aبا توجه به خاصیت قدر نسبت در دنباله حسابی، نشان دهید اگر 

a   داریم:  c b  2                                             b را واسطه حسابی بین c,a   .می نامیم 

 

 

: مقدار  مثالx  طوری بیابید که سه عددراx , x , x  2 1 2 4 3  تشکیل دنباله حسابی  بدهند.  3

 

 

: مقدار  مثالxحسابی باشند.   ۀجملات دنبال روروبه ۀرا طوری بدست آورید که سه جملx, x, x  1 2 1 2 

 

 

: سه عدد  مثالk ,k ,k  2 5 1  را بدست آورید. kۀ حسابی می دهندشکیل دنبالت  6

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: مثال x  را چنان بیابید که سه جمله ی
x

, x, x


 
4
1 3 1

2
 تشکیل دنباله عددی دهند.  

 

 

: 93,بین دو عدد اگر  مثال  کنید، عدد وسطی کدام است؟واسطۀ حسابی درج پنج  3

 

 

: حسابی ۀدر دنبال مثالx x, , ,...4 3  بیستم کدام است؟ۀ جمل 16

 

 

 

: حسابی ۀ در دنبال مثال, x, , y,...125  کدام است؟ yعدد  35

 

 

: هست. دنباله را مشخص کنید. 39له بعدی آنو مجموع سه جم 3در یک دنباله حسابی، مجموع سه جمله اول  مثال 

 

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: ها را است. این جمله 360و حاصلضرب آن ها  30مجموع سه جمله متوالی دنباله حسابی  مثال

 پیدا کنید.

 

 

 

: است. این سه جمله را بیابید 16و حاصل ضرب جملات اول و سوم  15مجموع سه جمله اول یک دنباله حسابی  مثال 

 

 

: است. این سه جمله را بیابید  360آنها و حاصل ضرب   30یک دنباله حسابی متوالی وع سه جمله مجم مثال. 

 

 

: میلی متر می سوزد بعد از چند دقیقه ارتفاع  3سانتی متری را روشن کرده ایم این شمع در هر دقیقه 30شمعی  مثال

 تر خواهد بود ؟سانتی م 12شمع 

 

 

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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دنباله هندسی ، دنباله ای است که در آن هر جمله ) به جز جمله اول( از ضرب جمله قبل از خودش در عددی ثابت و 

 غیرصفر به دست می آید. این عدد ثابت را قدر نسبت دنباله می نامیم . جمله اول باید ناصفر باشد. 

 

 

 

                              ه عمومی : جملn

na a r   1
1  

: دنباله هندسی  مثال, , ,....375 75  مفروض است.  15

 الف( قدر نسبت را بیابید. 

 ب( جمله عمومی را بیابید. 

 

 

 

: 96,جملات سوم و ششم یک دنباله هندسی به ترتیب  مثال  .یدمی باشد. دنباله را مشخص کن  12

 

 

 

 

 دنباله هندسی



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: می باشند.دنباله را مشخص کنید 192و 24جملات دوم وپنجم یک دنباله هندسی مثال 

 

 

 

: در یک دنباله هندسی   مثالa ,a 8 5320  است. جمله اول وقدر نسبت را بیابید.  40

 

 

: است. 1024م این دنباله ۀ چندرا در نظر بگیرید جمل 4و  -8و  16.... و  ۀدنبال مثال 

 

 

 

: هندسی    ۀچندم دنبالۀ جمل مثال, , ,... 3 6  است؟  1536برابر   12

 

 

 

: ای است؟زیر چه نوع دنبالهۀ الف( دنبال مثال                       , , , ,...3 9 27 81                                                                                                                     

 بیستم دنباله را بنویسید.ۀ ب( جمل

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: باشد . 24و3اگر جمله دوم و پنجم یک دنباله هندسی به ترتیب  مثال 

 الف(قدر نسبت این دنباله را بدست آورید.

 آورید. ب(جمله اول این دنباله را بدست

 ج(جمله عمومی این دنباله را بنویسید.

 

 

 

: باشد. -16و -2هندسی را بیابید که جملات دوم و پنجم آن به ترتیب  ۀعمومی دنبال ۀجمل مثال 

 

 

: باشد  6دوم ۀ چهارم است اگر جمل ۀبرابر جمل 27هفتم ۀ هندسی جمل ۀدر یک دنبال مثال 

 عمومی آن را بدست آورید. ۀالف( جمل

 هشتم است.ۀ دهم چند برابر جملۀ جملب( 

 

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: دوم و نهم برابر  هایضرب جملهدنبالۀ هندسی حاصلدر یک  مثال
27
512

سوم  ۀاست. اگر جمل 

دنباله برابر 
1
12

 هشتم دنباله را بدست آورید. ۀجمل باشد، 

 

 

 

سه جمله متوالی باشند،  c,b,aر دنباله هندسی، نشان دهید اگر با توجه به خاصیت قدر نسبت د    

acداریم:     b 2
                                             b ی بینرا واسطه هندس c,a  .می نامیم 

 

 

 

: مقدار  مثالx  را طوری بیابید که سه عبارتx , x ,x  4 7 2 1  هندسی دهند. ۀتشکیل دنبال  1

 

 

: اگر جملات متوالی یک دنباله ی هندسی به صورت  مثالx , x , (x )  1 2 1 4  باشد قدرنسبت دنباله را بیابید.  1

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: اگر  مثالx , x , x 12 4 5 2 را تعیین xهندسی باشند، مقدار  ۀجملات متوالی یک دنبال 1

 کنید.

 

 

 

: مقدار  مثالm را طوری تعیین کنیدکه اعدادm ,m ,m  3 1  هندسی باشند. ۀجملات متوالی یک دنبال  2

 

 

 

: مقدار  مثالx کنید که اعدادرا طوری پیداx , x ,x  4 3 2 5 4 : 

 حسابی بدهند.          ۀالف( تشکیل دنبال

 

 هندسی بدهند.ۀ ب( تشکیل دنبال 

 

 

: 3,واسطه هندسی دو عدد  مثال  را بیابید.  48

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: است. اگر این عددها را به ترتیب با  15ای حسابی تشکیل داده اند دد که دنبالهمجموع سه ع مثال

 ای هندسی تشکیل می شود. عددها را بیابید.جمع کنیم دنباله 4و  6، 8

 

 

  

kبه طوری که  b,aجمله بین دو عدد  kبرای درجه   جمله حاصل تشکیل دنباله هندسی دهند  2

kکافی است جمله آخر )جمله  به دست بیاید. با  rام ( را نوشته و مقادیری که دارید را در فرمول قرار دهید تا مقدار  2

k                   را نوشت.  b,aداشتن مقدار قدر نسبت میتوان جملات بین  b
r

a

 1  

: هندسی درج کنید.آیا جواب یکتاست؟ ۀسه واسط 48و  3بین  مثال 

 

 

: دبین دو عد مثال  ,
5

135
27

 می توان درج کرد؟  3واسطه هندسی با قدر نسبت  چند  

 

 

: ششم این دنباله چند است؟ ۀاست. جمل 8چهارم و هشتم برابر  ۀهندسی حاصل ضرب جمل ۀدر یک دنبال مثال 

 

 



 و تجرب  د 1جزوه سوالات ریاضی 
                                 هم ریاضی
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: 4هفدهم هندسی حاصل ضرب دوجمله هفتم و ۀدریک دنبال مثال دوازدهم کدام  ۀباشدجمل   2

 است؟

 

 

: می باشد. مجموع   6ک و مجموع جملات اول و دوم برابر حاصلضرب سه جمله متوالی یک دنباله هندسی برابر ی مثال

 این سه جمله را محاسبه کنید.

 

 

 

: باشد.  1000و حاصل ضربشان   62هندسی را بیابید که مجموعشان  ۀمتوالی از یک دنبال ۀسه جمل مثال 

 

 

 

: اگر جملات چهارم و ششم و دوازدهم یک دنباله حسابی به ترتیب سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند  مثال

 قدر نسبت دنباله هندسی را مشخص کنید.

 

 

 


